ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ, ΤΡΙΤΗ 10 ΜΑΡΤΙΟΥ 2009

Δημήτρης Τσέλας
Την περασμένη Τρίτη επισκεφθήκαμε τη λίμνη Παμβώτιδα. Η λίμνη μας αποτελεί πόλο έλξης πολλών επισκεπτών, γιατί είναι η μοναδική λίμνη στην Ευρώπη που έχει ένα νησάκι που κατοικείται. Επίσης προσελκύει τους τουρίστες για την ομορφιά της και το πλούσιο οικοσύστημά της.

   Κατά τις 9.30 μαζί με το δάσκαλό μας και τη διευθύντρια επιβιβαστήκαμε στο αστικό με προορισμό τη λίμνη. Στη διαδρομή λέγαμε ανέκδοτα και πειράζαμε ο ένας τον άλλο.

   Μόλις φτάσαμε στη λίμνη μείναμε έκπληκτοι από το όμορφο τοπίο. Το Μιτσικέλι, τα Τζουμέρκα και ο Τόμαρος αγκάλιαζαν με αγάπη τη λίμνη. Στα γκρίζα νερά της είδαμε να κολυμπούν σκουφοβουτηχτάρια, φαλαρίδες, κορμοράνους και γλάρους.

    Έπειτα η διευθύντρια μας μίλησε για τις ανθρώπινες δραστηριότητες στη λίμνη. Ο δάσκαλός μας τραβούσε συνεχώς φωτογραφίες. Μετά από ένα τέταρτο καθίσαμε να ξεκουραστούμε σε ένα παρκάκι. Στη συνέχεια κάναμε ένα μικρό πείραμα. Μετρήσαμε την οξύτητα και τη θερμοκρασία του νερού. Συνεχίσαμε τον περίπατό μας και συναντήσαμε ένα μικρό λιμανάκι που φτιάχτηκε πρόσφατα στην περιοχή Σκάλα. Εκεί ταΐσαμε τους γλάρους. Προς το τέλος του περίπατου παίξαμε με ένα μικρό παιχνίδι που δημιουργούσε έναν υδροστρόβιλο.

    Η λίμνη των Ιωαννίνων είναι το στολίδι της πόλης. Γι’ αυτό πρέπει να την προστατεύσουμε. Αν τη μολύνουμε δε θα καταστρέψουμε μόνο τη λίμνη αλλά τον ίδιο μας τον εαυτό.   

Επίσκεψη στη λίμνη

Μαρία Μιχαήλ

Την Τρίτη πήγα με το σχολείο μου στην λίμνη. Εκεί κάναμε πολλά ενδιαφέροντα πράγματα. Όπως να δούμε την θερμοκρασία του αέρα ή να μετρήσουμε το πεχά. Μετά παρατηρήσαμε το νερό της λίμνης για να δούμε πόσο καθαρό ήταν.

 Αργότερα βγάλαμε φωτογραφίες την Παμβότηδα, τα πουλιά και τους ανθρώπους με τις βάρκες. Ύστερα γυρίσαμε στο σχολείο. Η εκδρομή αυτή θα μου μείνει αξέχαστη!!!

ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ  ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ ,ΤΡΙΤΗ  10  ΜΑΡΤΙΟΥ  2009

Αγγελική Τόκη και Αλεξία Χαμψά

Στις  10/03/09  πήγαμε  μία  εκπαιδευτική  εκδρομή  στη  Λίμνη  μας Παμβώτιδα. 

Όταν  φτάσαμε στην  Λίμνη  αρχίσαμε  να  κάνουμε  ένα  περίπατο.Εκεί  βλέπαμε τους  γλάρους  να  πετούν.Αλλά  για  να  έρθουν  πιο  κοντά  τούς  ρίξαμε  λίγο  ψωμί ώστε  να  τα  βγάλουμε  φωτογραφίες.Επίσης  κατά  την  διάρκεια  της  διαδρομής φωτογραφίσαμε  ψαράδες  και  σκουφοβουτιχτάρια. Επίσης  μάθαμε  την  ιστορία της Λίμνης και του νησιού. Επίσης καταλάβαμε ότι η ρύπανση έχει προκαλέσει μεγάλη καταστροφή στη Λίμνη.

  Φωτογραφίσαμε και το Νησάκι που είχε γύρω του καλάμια. Είδαμε κι άλλα καλάμια όμως γύρω από την Λίμνη .Εκεί κοντά κάναμε ένα κύκλο και περιγράφαμε τι βλέπαμε. Μετά όμως παρατηρήσαμε δύο βάρκες που είχαν μέσα δύχτια και κουπιά. Λίγο πιο κάτω είδαμε κάδους στους οποίους πετάξαμε τις σακούλες από τα φαγητά μας. Εκεί κοντά μετρήσαμε τη θερμοκρασία και το πεχά της Λίμνης. Η θερμοκρασία της ήταν 7 βαθμούς κελσίου ενώ το   πεχά έδειχνε περίπου τη φυσιολογική ποιότητα του νερού, γιατί ήταν 6-7. 

Έμαθα ότι πολύ λίγες λίμνες σ’ όλο τον κόσμο έχουν νησί .Έπειτα από όλα αυτά, ξεκουραστήκαμε και φύγαμε για το σχολείο.  

ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ  ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ, ΤΡΙΤΗ 10 ΜΑΡΤΙΟΥ 2009  !

Κωνσταντίνος Τσαμπαλάς

Την προηγούμενη Τρίτη 10 Μαρτίου, η έκτη τάξη πήγαμε εκπαιδευτική εκδρομή στη λίμνη των Ιωαννίνων, την Παμβώτιδα.

 Το πρωί , πριν φύγουμε, στην τάξη δοκιμάζαμε τα κιάλια και βγάζαμε φωτογραφίες  με τις φωτογραφικές μηχανές μας. 

Όταν πήγαμε στη στάση, περιμένοντας το λεωφορείο συζητούσαμε με τον κύριο τι θα δούμε εκεί και μέσα στο λεωφορείο συζητούσαμε για την πανίδα και χλωρίδα της λίμνης μας.      

Αφού κατεβήκαμε, περπατούσαμε για περίπου ένα τέταρτο. Όταν φτάσαμε στο Μώλο η κυρία μας εξηγούσε το τι βλέπαμε και εμείς την ακούγαμε με μεγάλο ενδιαφέρον. Όπως προχωρούσαμε είδαμε κάποιους κυρίους να πετάνε ψωμί στα γλαροπούλια. Ευτυχώς, είχαμε και εμείς λίγο ψωμί και τα ταΐσαμε. Μετά από αυτό παίξαμε ένα παιχνίδι, που ήμασταν σε έναν κύκλο και ο καθένας θα περιέγραφε τι έβλεπε και αργότερα πήγαμε σε ένα πάρκο για να φάμε. 
Αφού φάγαμε , φύγαμε. Είχαμε κάνει και ένα πείραμα, για να μετρήσουμε το πε χα και τη θερμοκρασία του νερού.
Στο δρόμο για τον γυρισμό συζητούσαμε για όλα αυτά που είδαμε εκεί και επίσης ρωτούσαμε τον κύριό μας τις πολλές και διάφορες απορίες που είχαμε.

 Αυτή η εκδρομή θα μου μείνει αξέχαστη, επειδή έμαθα πάρα πολλά πράγματα για την λίμνη μας και επίσης έλυσα τις απορίες που είχα!!!                  
                 ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ,ΤΡΙΤΗ 10 ΜΑΡΤΙΟΥ 2009

Αλέξανδρος Ηλίας

Κατά της 9.20 ξεκινήσαμε από το σχολείο και πήγαμε στη στάση του αστικού,περιμέναμε πολύ ώρα είχαμε βαρεθεί πολύ,μετά από λίγο ήρθε.

Μέσα στο αστικό κάναμε όλο βλακείες για να περάσει η ώρα.

    Φτάσαμε στην κεντρική στάση,μετά από λίγο ξεκινήσαμε.Στο δρόμο 

βλέπαμε τα τοιχόματα του κάστρου που είχαν καταστραφεί από τον καιρό.

     Η λίμνη είχε γίνει γκρί από τα πολλά απόβλητα και από την λεκάνη

απορροής που είχε μολυνθεί από τα λιπάσματα των γεωργών.Λίγο πιο 

κάτω σταματήσαμε να παρακολουθήσουμε τις φαλαρίδες,τους καστα-

νοκέφαλους γλάρους και τα σκουφοβουτηχτάρια.

     Πιο κάτω είδαμε μια παρέα να ταΐζει τους γλάρους ψωμί.Πήγαμε να

τους μιλήσουμε να τους ρωτήσουμε για τις συνήθειες  των ανθρώπων 

γύρο από τη λίμνη.

     Πήγαμε σε ένα πάρκο και καθίσαμε ο ένας γύρω από τον άλλο

 και λέγαμε τι βλέπαμε μπροστά μας.Μετά μετρήσαμε το πεχά και τη

θερμοκρασία.Η διευθύντρια πήρε ένα ποτήρι νερό από τη λίμνη και το πέρασε

από ένα φίλτρο.

     Η εκδρομή τελείωσε πήγαμε σε ένα πάρκο για να φάμε και μετά πήραμε

το αστικό και γυρίσαμε στο σχολείο.Αυτή την εκδρομή δεν θα την ξεχάσω ποτέ

γιατί μάθαμε πολλά για τη λίμνη.          
ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΛΙΜΝΗ, ΤΡΙΤΗ 10 ΜΑΡΤΙΟΥ 2009

Γιάννης Ανδρούτσος

Την Τρίτη εγώ και η τάξη μου πήγαμε μια εκπαιδευτική εκδρομή στην λίμνη Παμβώτιδα. Το πρωί ήμασταν στο σχολείο και περιμέναμε με ανυπομονησία 

το λεωφορείο που θα μας οδηγούσε στην λίμνη.

    Όταν ήρθε το λεωφορείο επιβηβαστείκαμε με πολύ χαρά καθώς από εκείνη την ώρα ξεκινούσε η εκδρομή. Κατά την διάρκεια που ήμασταν στο λεωφορείο η ώρα πέρασε ευχάριστα. Όταν κατευίκαμε από το λεωφορείο άρχισε ο περίπατος με προορισμό την λίμνη. Όταν φτάσαμε στον Μώλο άρχισε η ξενάγηση από την κυρία 

διευθύντρια. Εκείνη μας μίλησε για τα πουλιά που ζουν εκεί, φαλαρίδες, σκουφοβουτιχτάρια.

     Στην διάρκεια της εκδρομή είδαμε πολλά σκουφοβουτιχτάρια και φαλαρίδες καθώς επίσης και πολλούς καστανοκέφαλους γλάρους. Στην πορεία παίξαμε ένα παιχνίδι το οποίο ονομάζετε η περιγραφή του τόπου γύρο μας. Μηλίσαμε για τα βουνά και τους λόφους γύρο από την λίμνη, όπως ο λόφος του Περάματος, το Μιτσικέλι και τα Τζουμέρκα.

       Στην συνέχεια κατευθυνθήκαμε λίγο ποιο κάτω όπου μετρήσαμε την θερμοκρασία του νερού καθώς και την οξύτητα του νερού της λίμνης. Η θερμοκρασία του νερού ήταν 8 Celsius και η οξύτητα του νερού ήταν 6,5 ph.

      Μετά από πολύ κούραση καθίσαμε και φάγαμε.

      Στην πορεία κατευθυνθήκαμε στο λιμανάκι οπού είδαμε τον υδροστρόβιλο καθώς και έναν super παππού να σκαρφαλώνει σε έναν στυλό.

       Εκεί  τελείωνε αυτή η ευχάριστη εκδρομή μας από την οποία  μάθαμε πολλά πράγματα. Μετά πήγαμε στον σταθμό όπου εκεί μας περίμενε το λεωφορείο που θα μας επέστρεφε στο σχολείο. Αυτή η εκδρομή θα μου μήνη αξέχαστη.    

ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΛΙΜΝΗ ΤΡΙΤΗ 10  ΜΑΡΤΙΟΥ   2009

Ζήκος Βαρούχος

Την Τρίτη εγώ και η τάξη μου πήγαμε μια εκδρομή στην λίμνη Παμβώτιδα. Μετά την προσευχή πήγαμε στην στάση που βρίσκεται έξω από το σχολείο για να πάρουμε το λεωφορείο να πάμε στην λίμνη. Το λεωφορείο δεν  άργησε να έρθει  , από την στιγμή που μπήκαμε στο λεωφορείο κάτι μας έπιασε και γελάγαμε  , με τις βλακείες  

      Όταν φτάσαμε στο προορισμό μας , η κυρία διευθύντρια μας εξηγούσε τα ελαττώματα  αλλά και τα καλά της λίμνης . Εμείς απ’ ότι φενώταν την είχαμε γραμμένη , και τραβάγαμε φωτογραφίες , κοιτάζαμε μέσα από τα κιάλια τα μακρινά τοπία , αφού να φανταστείτε και ο κύριος κάποια στιγμή βαρέθηκε και άρχισε να μας τραβάει φωτογραφίες  

      Ο  Μώλος ήταν γεμάτος από ψηλά πεύκα και πλατάνους . Η λίμνη είχε χρώμα γκρι . Εμείς καθώς περπατούσαμε φτάσαμε σε ένα σημείο όπου παίξαμε ένα παιχνίδι , κάναμε ένα κύκλο και κοιτάζαμε προς τα έξω , και όλοι έπρεπε να πουν τι βλέπουν . Όταν τελειώσαμε το παιχνίδι συνεχίσαμε τον περίπατο . Μόλις φτάσαμε στο πάρκο καθίσαμε να ξεκουραστούμε και να φάμε . Καθώς τρώγαμε είδαμε έναν γέρο μα προσπαθεί μα σκαρφαλώσει πάνω σε κάτι σωλήνες . Μετά από όλα αυτά ήρθε η ώρα να φύγουμε για μα γυρίσουμε στο σχολείο .

     Μόλις φτάσαμε στο σχολείο τα παιδιά των άλλων τάξεων γεμάτα περιέργεια μας ρωτούσαν διάφορα πράγματα !                         

ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ, ΤΡΙΤΗ 10 ΜΑΡΤΙΟΥ 2009 

Κωνσταντίνα Παπά
Την περασμένη Τρίτη οι συμμαθητές μου και εγώ πήγαμε μια εκπαιδευτική επίσκεψη στην λίμνη της πόλης μας. Το πρωί πήγαμε κανονικά στο σχολείο και όταν ήρθε το αστικό που θα μας μετέφερε αναχωρήσαμε. 

Μόλις φτάσαμε στην λίμνη ενθουσιαστήκαμε από το τοπίο γύρω μας. Το πρώτο πουλί που είδαμε ήταν η φαλαρίδα. Το χρώμα της ήταν μαύρο και στο ράμφος ήταν άσπρο. Προχωρήσαμε και όταν είδαμε και άλλες φαλαρίδες τα παιδιά τις φωτογράφισαν. Ύστερα από πολύ ώρα δρόμο παίξαμε ένα παιχνίδι στο οποίο πιασμένοι χέρι-χέρι περιγράφαμε ό,τι βλέπαμε γύρω μας. Η λίμνη είχε κύμα και ήταν πολύ όμορφα. Τότε είδαμε και τις εξέδρες μέσα στην λίμνη. Σε μια στιγμή είδαμε κάποιον άνθρωπο να πετάει ψωμί στα γλαροπούλια. Είχαμε και εμείς και ρίξαμε και μαζεύτηκαν πολλά γλαροπούλια. Εκεί απέναντι είδαμε και το νησάκι. Καθώς προχωρούσαμε είδαμε και τα σκουφοβουτηχτάρια. 

Κουρασμένοι πια, αλλά γεμάτοι χαρά για αυτά που είδαμε πήγαμε σε ένα πάρκο για να φάμε. Και αφού φάγαμε πήραμε το δρόμο για το σχολείο. Η εκδρομή αυτή θα μου μείνει αξέχαστη.  

ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ, ΤΡΙΤΗ 10 ΜΑΡΤΙΟΥ 2009-03-17

Χριστίνα Τζώρτζη

  Την περασμένη Τρίτη πήγα με την τάξη μου εκδρομή στη Λίμνη Παμβώτιδα. Στην αρχή μας πήρε το αστικό από το σχολείο και μας άφησε κοντά στη Λίμνη. Περπατήσαμε λίγο αλλ

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ

Χριστόφορος Καγιάς

Την Τρίτη 10 Μαρτίου πήγαμε εκπαιδευτική εκδρομή στην λίμνη Παμβώτιδα.Τραβήξαμε πολλές φωτογραφίες και βίντεο,παρατηρήσαμε το νησάκι με τα κιάλια,είδαμε το μοναστήρι του Ντουραχάν,είδαμε τα βουνά:Τζουμέρκα,Μιτσικέλι και Ολύτσικα.Επίσης είδαμε τους λόφους:Καστρίτσας και Περάματος,είδαμε τις φαλαρίδες,τα σκουφοβουτηχτάρια,και τους καστανοκέφαλους γλάρους.
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Αλλά ας τα πάρουμε από την αρχή.Στις 09:20 φύγαμε από το σχολείο μαζί με τον δάσκαλό μας και την διευθύντρια.Στις 09:40 φτάσαμε στο Μώλο.Ήμασταν όλοι ενθουσιασμένοι.Ξεκινήαμε τον περίπατό μας από το Μώλο.Η διευθύντρια μας εξηγούσε το καθετί που βλέπαμε.Στη διάρκεια της διαδρομής μιλήσαμε για τον βιολογικό καθαρισμό της λίμνης και το χρώμα που έπαιρνε το νερό-ανάλογα με τη φωτεινότητα  του ήλιου.Στη μέση περίπου της διαδρομής παίξαμε ένα παιχνίδι που λεγόταν «περιγράφοντας το τοπίο».Περίπου στις 11:45 φάγαμε το κολατσιό μας.Προς το τέλος της διαδρομής η διευθύντρια πήρε λίγο νερό από τη λίμνη και το έβαλε σε ποτηράκια.Ύστερα έβγαλε δύο θερμόμετρο και τα έβαλε σε 2 ποτήρια.Τα άλλα 2 τα χρησιμοποιήσαμε για να μετρήσουμε το ph της λίμνης-δηλαδή την οξύτητα του νερού-.Τελικά το ph ήταν 6,5 και η θερμοκρασία ήταν πολύ χαμηλή-7 βαθμοί κελσίου μπρρρ!!!-.Τελικά κατά τις 12:00 αρχίσαμε το δρόμο της επιστροφής από το παρκάκι.Εκεί υπήρχε ένας περίεργος σωλήνας με νερό και ένα μοχλό.Ο Ζήκος πλησίασε το σωλήνα και γύρισε το μοχλό.Αμέσως «σηκώθηκε» ένας υδροστρόβιλος και ο Δημήτρης δεν έχασε την ευκαιρία να το φωτογραφίσει.

Αυτή η εκδρομή θα μου μείνει αξέχαστη!!!Ελπίζω να ξαναπάμε μια τέτοια εκδρομή!!!   

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΛΙΜΝΗ ΠΑΜΒΩΤΙΔΑ

Γιάννης Ανδρούτσος
Η ώρα είναι 8:15, πρωινό της Δευτέρας, και περιμένουμε με ανυπομονησία το λεωφορείο που θα μας πάει στην λίμνη.
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Επιβιβαστήκαμε στο λεωφορείο και είμαστε καθοδόν προς την λίμνη.

Φτάσαμε στην λίμνη, όπου η κυρία διευθύντρια θα μας άρχιζε την ξενάγηση και θα μας περιέγραφε τα πουλιά  που ζουν εκεί..
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Αρχίσαμε να βλέπουμε διάφορα πουλιά όπως: φαλαρίδες και σκουφοβουτηχτάρια.
Καθώς προχωρούσαμε στον περίγυρο της λίμνης είδαμε πολλά καλάμια που τα είχε βγάλει το κύμα.
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Καθώς ταΐζαμε τα πουλιά αυτά έκαναν στροφές στον ουρανό πολύ γρήγορα.
Μέτα από λίγη διαδρομή σταματήσαμε για να μετρήσουμε το πεχά της λίμνης και την 

θερμοκρασία του νερού της. 
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Εκεί τελείωνε και η εκδρομή μας. Πήγαμε στον σταθμό όπου εκεί μας περίμενε το λεωφορείο για να μας πάει πίσω στο σχολείο. 

