 Στον Φορέα Διαχείρισης Λίμνης
Τζώρτζη Χριστίνα-Παππά Κωνσταντίνα 
   Την Τετάρτη 1 Απριλίου 2009 πήγα εγώ με την τάξη μου στον Φορέα Διαχείρισης Λίμνης. Περάσαμε πολύ ωραία.

   Το αστικό μας πήρε από το σχολείο και μας άφησε στο σταθμαρχείο. Μετά κατεβήκαμε   

με τα πόδια μέχρι το κέντρο.

   Όταν φτάσαμε μας υποδέχθηκε μια καλή κυρία και μετά μας έδειξαν κάποιες φωτογραφίες στον προτζέκτορα. Μάθαμε ότι το μέσο βάθος της λίμνης είναι περίπου 4,5 μέτρα. Επίσης στη λίμνη μας υπάρχουν πολλά ζώα π.χ. φαλαρίδες,  καστανοκέφαλοι γλάροι κ.α. Μάθαμε  πάρα πολλά και ελπίζω να μάθουμε και περισσότερα.

    Αργότερα κάναμε όλη η τάξη ένα διαγωνισμό ζωγραφικής. Όποιος έκανε την πιο καλή ζωγραφιά με την πιο καθαρή ή την πιο βρόμικη λίμνη θα έπαιρνε ένα δώρο. 

    Οι νικητές βγήκαν ο Ζήκος, ο Χριστόφορος, ο Δημήτρης και εγώ. Ο Ζήκος πήρε μια μολυβοθήκη, ο Χριστόφορος και ο Δημήτρης πήραν μια κονκάρδα και εγώ ένα τετράδιο.

    Όταν φύγαμε από εκεί καθίσαμε λίγο και φάγαμε. Όπως ανεβαίναμε ήταν πολύ κουραστική η ανηφόρα, αλλά εγώ και τα υπόλοιπα κορίτσια δεν το καταλάβαμε, γιατί όλη την ώρα μιλάγαμε. 
    Τέλος πήραμε το αστικό και γυρίσαμε πίσω στο σχολείο. Μόλις είδαν τα δώρα μας τα άλλα παιδιά του σχολείου μας ρώταγαν που τα βρήκαμε.
                         Στον Φορέα Διαχείρισης Λίμνης
                             Καγιάς Χριστόφορος 

   Στις 1 Απριλίου, ημέρα Τετάρτη η ΣΤ΄ τάξη πήγε εκπαιδευτική εκδρομή στο Φορέα Διαχείρισης της Λίμνης Παμβώτιδας. Αυτός ο Φορέας είναι ένας οργανισμός στον οποίο έχει ανατεθεί η φύλαξη της λίμνης Παμβώτιδας και κάποιων ειδών της λίμνης που είναι υπό εξαφάνιση. 

   Αλλά ας τα πάρουμε από την αρχή. Στις 09:10 περίπου φύγαμε με το αστικό λεωφορείο από το σχολείο μαζί με τον δάσκαλό μας και τη διευθύντρια. Περίπου στις 09:30 κατεβήκαμε στο κέντρο και αρχίσαμε να περπατάμε προς το ΚΕ.ΠΑ.Β.Ι ( σημ. το κτίριο του Φορέα Διαχείρισης είναι μέσα στο ΚΕ.ΠΑ.Β.Ι ). Στις 10:00 περίπου φτάσαμε στο κτίριο και μας υποδέχτηκαν δύο πολύ καλές κυρίες και σε λίγη ώρα αρχίσαμε να παρακολουθούμε τη μία από τις δύο κυρίες να μας λένε κάποια πράγματα για τη λίμνη. Αυτά που συγκράτησα είναι ότι το μέσο βάθος της λίμνης είναι  4,5 μ. ( 14,76 πόδια ) και το μέγιστο βάθος 9 μ. ( 29,53 πόδια ). Επίσης το νησάκι είναι το μόνο νησί στην Ευρώπη μέσα σε λίμνη  που κατοικείται. Ζώα υπό εξαφάνιση είναι: η κτρινομπομπίνα, η βαλτόπαπια, η τσίμα, ο λοφιοφόρος τρίτωνας κ.λ.π. Όταν τελείωσε την παρουσίαση η κυρία, η άλλη κυρία μας έδωσε κάποιες ζωγραφιές και χωριστήκαμε σε 2 ομάδες. Η μία ομάδα έπρεπε να ζωγραφίσει μία βρόμικη λίμνη ενώ η άλλη μία καθαρή. Μας άφησαν 30΄ και μετά τις πήραν και τις εξέτασαν προσεκτικά. Στο τέλος μας έδωσαν τα βραβεία. Οι 4 νικητές ήταν: ο Ζήκος, η Χριστίνα, ο Δημήτρης και εγώ. Ο Ζήκος πήρε μία μολυβοθήκη, η Χριστίνα ένα τετράδιο και ο Δημήτρης  και εγώ από μια κονκάρδα.

   Στις 11:00 περίπου φύγαμε και στις 11:45 ήμασταν στο σχολείο. Όλοι πέρασαν τέλεια!!!      

Στον Φορέα Διαχείρισης Λίμνης

Δημήτρης Τσέλας

   Την Τετάρτη 1 Απριλίου επισκεφθήκαμε τον Φορέα Διαχείρισης Λίμνης. Εκεί μάθαμε διάφορα πράγματα για τη λίμνη Παμβώτιδα.

   Κατά τις 9.10 επιβιβαστήκαμε στο αστικό. Στο αστικό συζητούσαμε για το πώς θα ήταν αυτό το μέρος.

   Σε λίγη ώρα φτάσαμε στον Φορέα Διαχείρισης Λίμνης. Ήταν ένα κτίριο που έβλεπε σε μια εσωτερική αυλή. Στο εσωτερικό του κτιρίου υπήρχαν πολλά δωμάτια, εμείς όμως μπήκαμε σε μια αίθουσα στο οποίο βρισκόταν γραφεία και ένα μεγάλο τραπέζι. Μόλις μπήκαμε, μας υποδέχτηκε μια ευγενική κυρία και καθίσαμε στις καρέκλες.

   Μια άλλη κυρία μας έδειξε στον προτζέκτορα το μέσο βάθος της λίμνης που είναι 4,5 μέτρα και το μεγαλύτερο βάθος της είναι 9 μέτρα. Επίσης μάθαμε για τα προστατευόμενα είδη και τα είδη βλάστησης που υπάρχουν στη λίμνη και τους στόχους του Φορέα. Μετά κάναμε ένα διαγωνισμό ζωγραφιάς. Θα βραβεύονταν η πιο βρόμικη ή η πιο καθαρή λίμνη. 1ος βγήκε ο Ζήκος, 2ος εγώ, 3η η Χριστίνα και 4ος ο Χριστόφορος. Ο Ζήκος πήρε δώρο μια μολυβοθήκη, εγώ και ο Χριστόφορος μια κονκάρδα και η Χριστίνα ένα τετράδιο.
   Εντυπωσιασμένοι από αυτά που μάθαμε γυρίσαμε με το αστικό στο σχολείο. Περάσαμε δημιουργικά την ώρα μας στο Φορέα Διαχείρισης Λίμνης και μάθαμε πράγματα που μας φάνηκαν παράξενα. Πάντως περάσαμε ωραία.         

Στον Φορέας  Διαχείρισης Λίμνης 

Αλεξία Χαμψά – Αγγελική Τόκη 

01-04-09

Στις 1 Απριλίου 2009 πήγαμε στον Φορέα Διαχείρισης,όπου μας εξυπηρέτησε μια κυρία.

Από το σχολείο πήραμε το λεωφορείο,το οποίο μας άφησε στο σταθμαρχείο και συνεχίσαμε με τα πόδια. Σε 10 λεπτά είχαμε φτάσει στον προορισμό μας. Εκεί μας μίλησαν για τα ζώα υπό εξαφάνιση,για την ανακύκλωση,για την ρύπανση της Λίμνης και μας έδειξαν κάποιες στον προτζέκτορα.Έπειτα χωριστήκαμε σε δυο ομάδες. Η μια ομάδα έπρεπε να ζωγραφίσει μια μολυσμένη λίμνη ενώ η άλλη καθαρή. Θα βραβευόμασταν τέσσερα παιδιά.Δυο με κονκάρδες,ένα κορίτσι με τετράδιο που είχε την Ντόρα και ένα αγόρι με  μια μολυβοθήκη.

Όταν φτάσαμε στο σχολείο μας ρώταγαν που τα βρήκαμε ,τους είπαμε ότι μας τα έκαναν δώρο.          
Στον Φορέα Διαχείρισης Λίμνης

Μαρία Μιχαήλ – Δάφνη Παππά

Την Τετάρτη 1 Απριλίου εγώ και η τάξη μου πήγαμε στον Φορέα Διαχείρισης Λίμνης. Το πρωί περιμέναμε στην στάση του λεωφορείου. Όταν φτάσαμε μας υποδέχτηκε μία ευγενική κυρία. Πρώτα μας έδειξαν μερικές φωτογραφίες από ζώα  που είναι υπό εξαφάνιση. Μετά μας είπαν κάποια πράγματα για την λίμνη και εμείς δεν σταματάγαμε να ρωτάμε για παράδειγμα: αν η φαλαρίδα είναι είδος υπό εξαφάνιση.

  Έπειτα μας έδωσαν να ζωγραφίσουμε μια καθαρή και μια μολυσμένη λίμνη και μας είπαν ότι όποιος κάνει την πιο καλή ζωγραφιά θα πάρει ένα δωράκι. Οι νικητές ήταν: ο Ζήκος , η Χριστίνα, ο Χριστόφορος και ο Δημήτρης.
                        Στον Φορέα Διαχείρισης Λίμνης

                        Αλέξανδρος Ηλίας-Βαγγέλης Γιώτης 

  Την 1η Απριλίου 2009 πήγαμε στον Φορέα Διαχείρισης Λίμνης Παμβώτιδας.

Στης 8.40 ήρθε το αστικό, μας πήγε στο σταθμαρχείο και περπατήσαμε 10' μέχρι να φτάσουμε στον Φορέα Διαχείρησης Λίμνης. Στην είσοδο του ΚΕ.ΠΑ.ΒΙ. ,όπου στεγάζετε ο Φορέας ΔιαχείρΙσης Λίμνης,ζητήσαμε πληροφορίες για το πού βρίσκεται ο Φορέας. Μολις το βρήκαμε μας περίμενε μια ευγενική κυρια και μας πήγε στην αίθουσα να δούμε κάποια slides στον προτζέκτορα. Το μέγιστο βάθος της λίμνης είναι 9μ. και το μέσο βάθος είναι 4,5μ. επίσης μαςέδειξε μερικά απειλούμενα είδη ζώων όπως η τσίμα ,λοφιοφόρος τρίτωνας ,η κιτρινομπομπίνα και άλλα.
  Στο τέλος κάναμε ένα διαγωνισμό ζωγραφικής όποιος έκανε την πιο καθαρή ή την πιο μολυσμένη λίμνη κέρδιζε, 1ος βγήκε ο Ζήκος, 2os o Χριστόφορος, 3ος ο Δημήτρης και 4η η Χριστίνα. Μετα πήραμε το λεωφορείο και επιστρέψαμε στο σχολείο και γράψαμε τις εντυπώσεις μας.

Περάσαμε ωραία και μάθαμε πολλά πράγμματα που δεν γνωρίζαμε!!!

Στον Φορέα Διαχείρισης Λίμνης !

Κωνσταντίνος Τσαμπαλάς

  Την προηγούμενη Τετάρτη 1 Απριλίου η έκτη τάξη πήγαμε στον Φορέα Διαχείρισης Λίμνης. Κατά της 9.00 φύγαμε από την τάξη και γύρω στης 9.10 επιβιβαστήκαμε. 

  Όταν φτάσαμε στο κέντρο, περπατήσαμε περίπου για 15 λεπτά. Αφού φτάσαμε στον Φορέα Διαχείρισης Λίμνης ,δύο κυρίες μας υποδέχτηκαν πολύ ευγενικά. Μετά, μας πήγαν σε μία συμπαθητική αίθουσα, όπου και μας έδειξαν πολλές φωτογραφίες ,όπως για: την πανίδα και την χλωρίδα της λίμνης, την ρύπανση της λίμνης, για το απαγορευμένο κυνήγι και για πολλά άλλα που δεν τα θυμάμαι. Επίσης, μας είπαν πως το μέσο βάθος της λίμνης είναι τέσσερα μέτρα.

  Μετά και από αυτό, οι κυρίες μας έδωσαν μερικά χαρτιά για να ζωγραφίσουμε ή μία καθαρή λίμνη, ή μία βρόμικη λίμνη. Μάλιστα κάναμε και διαγωνισμό για την καλύτερη ζωγραφιά. Οι νικητές ήταν: ο Ζήκος, ο Δημήτρης, ο Χριστόφορος και η Χριστίνα.

  Ήταν η καλύτερη εκδρομή που θα μπορούσα να είχα !!!!

Στον  Φορέα Διαχείρισης Λίμνης

Ζήκος Βαρούχος  και Γιάννης Ανδρούτσος 

    Την Τετάρτη 1 Απριλίου 2009 , εγώ και η τάξη μου πήγαμε μια εκπαιδευτική εκδρομή στον « Φορέα Διαχείριση Λίμνης » . Το λεωφορείο μας πήρε και μας άφησε μπροστά στο  Σταθμαρχείο . Ύστερα άρχισε η πεζοπορία προς στον στόχο μας . 

    Όταν φτάσαμε εκεί , μας ξενάγησε μια κυρία όπου μας μίλησε και για το οικοσύστημα της λίμνης μας . Στον προτζέκτορα μας έδειξε πολλά και ενδιαφέροντα πράγματα  για τη λίμνη όπως : την χλωρίδα , την πανίδα και για την κατάσταση της λίμνης κ.α.. Κάναμε διάφορες ερωτήσεις που μας απασχολούσαν , όπως  αν η Βαλτόπαπια είναι είδος υπό εξαφάνιση κ.α

.    Προς το τέλος κάναμε όλα τα παιδιά έναν διαγωνισμό ζωγραφικής με θέμα την καλή και την άσχημη όψη της λίμνης. Οι νικητές αυτού του διαγωνισμού ήμασταν: ο Ζήκος , η Χριστίνα , ο Χριστόφορος και ο Δημήτρης .

      Αφού τελείωσε η επίσκεψη πήγαμε και καθίσαμε σε κάτι παγκάκια και φάγαμε. Μετά από ένα 15΄ πήγαμε ξανά στο σταθμαρχείο , πήραμε το λεωφορείο όπου θα μας οδηγούσε στο σχολείο μας.     

        Αυτή η εκδρομή ήταν πολλοί ωραία και θα θέλαμε να ξαναπάμε για να μάθουμε κι άλλα πολλά πράγματα !!!!!!!!!!!!

ΤΕΛΟΣ
